25 июня - День работника статистики

К своему профессиональному празднику Татарстанстат запускает проект «Лица статистики», который будет рассказывать о людях, посвятивших свою жизнь статистическому делу – работникам прошлых десятилетий и служащих в настоящее время.

И начинаем мы свой рассказ с блиц-опроса руководителей, проработавших в статистике в разные годы.

Этот опрос был впервые проведен корреспондентом газеты «Новости Татарстана» в преддверии празднования 75-летия Советской государственной статистики, вопросы были заданы руководителям органа государственной статистики в РТ, работавшим с 1943г. по 1993г., ответы были опубликованы в газете 23 июля 1993 года.



Мы решили продолжить опрос, задав те же вопросы последующим руководителям Татарстанстата...

5 вопросов руководителям Татарстанстата

- ${f 1}$. В какие годы Вы работали руководителем Татарстанстата и чем запомнился Вам этот период?
- 2. Как руководитель ведомства, какие главные задачи Вы ставили перед коллективом и решались ли они до конца?
- **3.** Кого из работников вспоминаете с большой теплотой и уважением?
- **4.** Какие главные качества цените у работников-профессионалов, работающих в статистике?
- **5.** Что Вы пожелаете нынешнему коллективу статистики в юбилейные дни?

Кобранова Ирина Николаевна:

- 1. Я руководила управлением по статистике в 1943-67 годы. Это и самый трудный, и самый сложный период в службе государственной статистики.
- 2. Моей задачей было обеспечение правительства всеми достоверными данными о развитии народного хозяйства и культуры республики.
- 3. Я часто вспоминаю Гильманову Ракию Гарифовну, Храмову Наталью Петровну, Туишеву Марьям Ахмеджановну и многих других за их безупречную работу.
- **4.** Больше всего ценю добросовестное отношение к работе, старание обеспечить достоверность составляемых отчетов.
- **5.** Желаю всему коллективу добиться преемственности в подготовке кадров: уважать старых и опираться на их опыт, ценить молодых кадров.



Майоров Геннадий Дмитриевич:

- 1. Руководил я статуправлением Татарстана в 1967-1988 годы. Это период перехода обработки статистической информации от бухгалтерских счет и механических счетных машин к электронным вычислительным машинам.
- 2. Я счастлив, что мне пришлось заниматься созданием Вычислительного центра, оснащением его электронно-вычислительными машинами, совершенствованием статистики и анализа.



- **3.** Всегда вспоминаю Гильманову Ракию Гарифовну, своего заместителя, за ее очень высокий профессионализм.
- **4.** Уважаю своих сослуживцев за чувство долга, ответственности, за интеллект и творческое отношение к делу.
- 5. Желаю всем полного исполнения желаний, спокойной, творческой обстановки в работе.

Сираев Марат Ашрапович:

- **1.** Я руководил службой Госстатистики в 1988-90 годы. Это было периодом реорганизации структур всей статистической деятельности в республике.
- 2. Как руководителю мне пришлось заниматься обновлением ряда производственных структур, направленным на коренное улучшение работы управления, вычислительного центра филиалов с целью повышения роли статистики в системе руководства народным хозяйобщей CTBOM. Кроме того повседневной заботой условий, социальных повышение заработной фессиональных знаний работников-статистиков.



было улучшение платы и про-

- 3. Я вспоминаю всех с уважением, особенно начальников отделов и подразделений. Они хорошие, знающие свое дело люди.
- **4.** Уважаю и ценю у работников-статистиков профессионализм и усидчивость.
- **5.** В это непростое время желаю всем, чтобы они не потеряли своих профессиональных качеств и способствовали успешному проведению реформ, через глубокий анализ происходящего в народном хозяйстве.

Каримов Закий Гатинович:

- 1. Я руководил Госкомстатом в 1990-92 годы. Это период работоспособного, уже сформировавшегося рабочего коллектива.
- 2. Моей повседневной задачей было улучшение качества учета и отчетности, их механизация, улучшение условий труда и быта, но до конца, конечно, все не решалось.
- **3.** Вспоминаю почти обо всех, и, конечно же, об Амине Ибрагимовне Усмановой, за теплоту ее души и безупречность в работе.
- **4.** Уважаемые мною качества человека: преданность к делу, стремление, умение создавать нормальный микроклимат в коллективе.
- **5.** Поздравляю весь коллектив с юбилеем, желаю счастья в личной жизни и успехов, в работе.

Габутдинова Алла Максимилиановна:

- 1. Я счастлива, что в юбилейный год Госкомстата возглавляю этот большой, трудолюбивый коллектив.
- 2. Передо мною главные задачи реформирование госстатистики согласно требованиям международного учета, механизация учетно-аналитических, процессов с применением ПЭВМ, создание региональной статистики, повышение уровня аналитической работы. Я считаю, нам повезло так как, наверное, с
- нашего периода начинается новая эра госстатистики.
- 3. Все мои коллеги достойны большого уважения.
- **4.** Человек, работающий в статистике, должен быть экономистом от бога, а это и анализ, и чувство перспективы. Вот эти качества я считаю главными для профессионалов-статистиков.
- **5.** Желаю всем счастья, потому что коллектив в основном женский, желаю всем здоровья, без него нам не выполнить наши большие планы и желаю чуть-чуть побольше удачи.



Хуснутдинов Раис Агзамович:

1. Я, был утвержден Председателем Государственного комитета Республики Татарстан по статистике 19 мая 1995 года. За определенный был управленческой работы. Это почти 15 лет на производстве, работа в аппарате Совета ТАССР, Госплане Министров Татарии Госкомимуществе РТ. До утверждения более двух лет был первым заместителем Председателя Госкомстата РТ.



Время было очень сложное. В связи распадом СССР процессы в экономике не поддавались нормальной логике, а наши цифры ставили в этой «логике» последнюю точку. Многим эти цифры не нравились, поэтому было много не только союзников, но и недоброжелателей. Но при этом, мы всегда ощущали огромную поддержку Президента Татарстана, Председателя Правительства и Председателя Госсовета.

Особо хочется отметить Габутдинову Аллу Максимилиановну, которая отдала органам статистики свои лучшие годы и воспитала целую плеяду замечательных специалистов, на плечах которых до сих пор держится республиканская статистика.

2. Главная задача - предоставление достоверной статистической информации органам власти и управления принятия принятия управленческих решений. Для STOFO В целях стратегических вопросов издавались ежегодные статистические сборники, причем часть из них на татарском и английском языках. Выпускались оперативные информационные бюллетени: ежемесячные доклады; индикаторы; другая отраслевая информация. готовилось в адрес руководителей республики около двухсот аналитических записок по различным направлениям деятельности. Для широкого пользователя Управлением конъюнктурной статистики издавались справочники. Совместно с учеными КГУ проводились рейтинговые исследования.

Приходило понимание, что статистика это часть большой экономической науки. Поэтому мы привлекали к своей работе, особенно аналитической, ученых ведущих Казанских ВУЗов. Был создан филиал кафедры статистики КГФЭИ, аспирантами кафедры были наши специалисты. Был учрежден научный журнал «Экономический вестник Республики Татарстан», впоследствии получивший аккредитацию ВАК Минобрнауки России. В журнале имели возможность публиковаться ученые и специалисты, как нашей республики, так и соседних регионов.

Благодаря поддержке Правительства РТ и Госкомстата РФ, активно шло техническое перевооружение органов статистики. В

этом направлении мы были в пятерке ведущих регионов страны. В то время наши специалисты были одними из лучших программистов в Казани.

Улучшались и условия труда, полученное и отремонтированное здание (в то время — ул. Кирова, 55) отвечало требованиям и эстетике, а также условиям комфортной работы.

3. В первую очередь Габутдинову А.М., а также Майорова Геннадия Дмитриевича, который как минимум раз в полгода заходил и интересовался нашей работой, давал ценные советы.

Среди тех, с кем в те годы проработал вместе, с особой теплотой вспоминаю, прежде всего, моих заместителей Ахмерову А.Б., Краснову О.М., Бареева Б.И. Руководителей подразделений и специалистов комитета: Зайнуллину С.Ф., Морозову О.В., Башкирову Т.С., Мухаметзянову А.Р., Галдину А.А., Хафизову Р.Х., Валееву О.В., Гимаеву С.Г., Мустафину А.А., Сагдееву Г.А., Зиннатуллину Н.Г., Дерюгу Е.В., Мокроусову Е.В., Акимову И.В., Павлова Г.В., Бикметова Р.А., Семенову О.Ю., Простатова Н.Л. и др. Руководителей городских и районных подразделений: Саматова Р.Н., Гатауллина Д.М., Пьянзину З.А., Мазитова Х.И., Ризатдинова М.Н., Волкова В.К. и др.

Многие из них за долголетнюю и плодотворную работу в органах статистики получили высокие государственные награды и почетные звания республиканского и федерального значения.

- 4. Компетентность, умение доводить любое дело до логического конца, находить правильный выход из сложной ситуации.
- 5. Желаю, прежде всего, здоровья и счастья, в том числе родным и близким. Удачи и исполнения желаний. Хочу выразить слова благодарности всем, кто работал со мной, за доброту и понимание.

Кандилов Валерий Петрович:

1. Я руководил Госкомстатом РТ, Комитетом государственной статистики РТ, Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан с марта 2000 года по декабрь 2016 года. С января 2017 года возглавляю Комитет РТ по социально-экономическому мониторингу.



2. Основной задачей ведомства считал формирование информационной основы в

деятельности органов государственной и муниципальной власти с целью участия в решении задач управления социально-экономического развития республики. При этом государственная статистика должна обеспечить информационное покрытие на всех уровнях власти: государственной, муниципальной, включая уровень городских и сельских поселений. И на этой основе укрепить доверие к статистике.

- **3.** Вспоминаю Ахмерову А.Б., Акимову И.В., Башкирову Т.С., Бариева Б.И., Малышеву Т.В.
- **4.**Прежде всего, творческий подход к делу, инициативность, способность к анализу, выводам, поиск решений и самостоятельность в совместной работе с пользователями. И, конечно, ответственность и чувство долга.
- **5.** Желаю стремиться вперед, не останавливаться на достигнутом, быть незаменимыми. Ведь без статистики не жизнь! Оставаться обаятельными, жизнерадостными, любимыми и здоровыми.

Гатауллина Наталья Вячеславовна:

1. Возглавляю Татарстанстат с 2017 года, а начала я свою трудовую деятельность в органах государственной статистики сразу по окончании института в 1997 году специалистом отдела статистики труда, с 2006 года возглавляла отдел государственной статистики в г. Казань.

Руководителем Татарстанстата я стала в период, когда государственная статистика переходит на новый этап своего развития - цифровизацию статистического производства, переход к использованию потоковых данных.



В 2018 году в Росстате к руководству пришла молодая команда амбициозных и креативных единомышленников, ими была разработана Стратегия Росстата до 2024 года, которая определила основные направления и меры по качественному улучшению статистической деятельности, формированию цифровой статистики.

- 2. Главные задачи государственной статистики в настоящее время:
- максимально полное удовлетворение потребностей пользователей всех уровней (государственной власти, населения, научной общественности, коммерческих организаций и предпринимателей, международных организаций, средств массовой информации);
- подготовка и проведение 1-й цифровой Всероссийской переписи населения:
- формирование открытой статистики, понятной и доступной всем категориям пользователей.
- **3.** Профессионализм; порядочность; способность быстро адаптироваться и оперативность в принятии решений; мобильность; творческое мышление; работа на результат; принципиальность и преданность профессии.
- 4. С особой теплотой вспоминаю свой первый коллектив, отдел статистики труда, который возглавляла Голубева Ольга Михайловна хрупкая женщина с волевым характером, большой профессионал, всю свою трудовую деятельность, посвятившую статистике. Именно Ольга Михайловна и Ольга Анатольевна Тихонова (корифей отдела) помогли мне молодому специалисту влиться в "профессиональную" семью и научили ответственному отношению к цифрам.

Хорошо помню мою «первую комнату» и своих коллег Мустафину А.А., Аюпову Л.Н., Молгачеву Н.Н. и Саженкову Е.А.

Очень важно чтобы в начале трудовой деятельности встретился такой человек, который научит расставлять приоритеты, укажет на ошибки, научит, подскажет! Мне повезло, я встретила много таких людей, истинных

профессионалов, готовых всегда помочь, подсказать, поддержать. Хочу поблагодарить Краснову О.М., Семенову О.Ю., Ахмерову А.Б., Зайнуллину С.Ф., Галдину А.А., Пьянзину З.А., Гатауллина Д.М. и Акимову И.В.

Отдельная благодарность Валерию Петровичу Кандилову, который поверил в меня, помог реализоваться в профессии.

Хочу отметить, что многие из тех с кем я начинала работать, Валиева О.В., Зиннатуллина Н.Г., трудятся по сей день, и за годы работы у нас сложились прочные партнерские отношения, основанные на взаимном доверии, понимании и уважении! Благодарю вас, коллеги, за совместную работу, профессионализм, поддержку и комфортную атмосферу.

5. По итогам 2019г. Татарстанстат получил высокую оценку Росстата, занял 2 место по эффективности деятельности среди территориальных органов.

Данная заслуга – результат работы всего нашего коллектива. Хочу поблагодарить всех специалистов Татарстанстата за ежедневный кропотливый и добросовестный труд по обеспечению всех категорий пользователей качественной и доступной официальной информацией.

Перед нами, статистиками, стоят важнейшие задачи реализации поставленных целей и задач. Уверена, что мы с ними успешно справимся, ведь сегодня в Татарстанстате работает сильная команда профессионалов-статистиков, нацеленных на эффективную работу, способных адаптироваться к новым вызовам и готовых на решение нестандартных задач.